

总投资14.45亿元 上海展华电子(南通)二期项目开工

持续推进招商引资突破年
共抓大招商 共促大发展

本报讯 (记者黄艳鸣)7日上午,位于南通高新区的上海展华电子(南通)有限公司二期高精度互连积层板项目举行动工典礼。该项目属于新一代信息技术产业,计划投资14.45亿元,产品将广泛应用于新能源汽车、智能控制、医疗器

械、穿戴行业等领域,并致力于新能源电子产品领域提供专业的技术服务和解决方案。

上海展华电子(南通)有限公司是由全球生产高端印刷电路板的知名企业耀华电子国际(香港)有限公司和上海展华

电子有限公司在南通投资设立的合资企业,一期项目于2020年8月正式投产。“2022年展华电子(南通)有限公司完成应税销售11亿元,今年上半年更是创造展华电子历史最高收益。”展华电子(南通)有限公司董事长张元铭表示,二期项目将引进国内外先进设备456台套,致力于打造行业新标杆。

南通高新区作为全市唯一的国家级高新区,近年来全力打造“万事好通、周到有解”营商环境,围绕项目建设,企业全流程服务,深入实施园区提升营商环境十条措施,包括推行项目审批“前延”服务,推行“项目管家”全流程服务,实施项目“拿地即开工”机制等,努力以高质量营商环境,让企业和项目以最优方式流程、最低机会成本,在南通高新区获得最大发展“红利”。

新一代信息技术产业作为南通高新区的主导产业之一,目前已经形成了涵盖集成电路、电子元器件、电子通讯等领域

的全产业链集群,去年园区电子元器件产业集群成为全市唯一入选省首批创新型产业集群。

南通首支QFLP基金落户市北高新区

基金总规模2020万美元,首笔资金已到账

本报讯 (通讯员吴晓阳 记者卢铖卉)7日,南通合远创业投资合伙企业(有限合伙)已在市北高新区完成注册登记,首笔资金800万美元实缴到账。这是《南通市外商投资股权投资企业试点办法》发布以来,南通市首支成立的QFLP基金。

QFLP即合格境外有限合伙人,是

指以非公开方式向境外投资者募集资金,投资于国内的私募股权投资试点。该基金管理人为苏州光合私募基金管理有限公司,基金总规模2020万美元,主要聚焦绿色低碳科技、硬科技、医疗科技等领域进行投资。为推动该基金顺利落户,市北高新区提供全流程服务,仅用一周时间就协助企业拿下试点资格。

近年来,市北高新区将资本招商作为重要抓手,以宝月湖科创金融集聚区为阵地,加快形成重创新、全周期、多层次、高能量的科创金融生态,不断助推产业转型升级和高质量发展。此次QFLP基金的落地,将打通市北高新区吸引外资的新通道,在进一步扩大外资规模、优化外资结构、稳住外资基本盘方面发挥重要作用。

据悉,市北高新区将借助QFLP基金优势,构建支持创新、创业的资本生态圈,吸引更多企业来园区投资兴业,围绕以集成电路、生命大健康、汽车电子和消费互联网、在线新经济为主导的“3+1”产业,进一步强链、延链、补链,努力打造未来产业生长器。

南通造首台多用途双层集装箱

顺利下线

本报讯 (通讯员彭玉章 孙岩 记者吴霄云)近日,寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司(以下简称“寰宇东方”)与上海泛亚航运有限公司联合研发的首台多用途双层集装箱顺利下线。

据介绍,该集装箱可一次性容纳四台汽车,配备可拆卸的坡道板,适合各种轴距运输车辆,涵盖大部分家用车型,可极大提高海运出口的装载运输效率。随着新型集装箱后续批量交付将推广使用。

据了解,寰宇东方目前拥有干箱、冷藏箱、特种集装箱、储能箱等多条生产线,先后开发出包括负压医疗箱、南极房屋箱、公共卫生健康试点项目等多款新产品,类型从单一的标准箱发展到海工、环保、防污、防爆等多用途特种集装箱,交箱点涵盖上海及长江沿线多个水路港口。

海太长江隧道江北段表层土全面开挖

本报讯 (记者彭军君 通讯员戈德旺 宋新宇)世界最长的公路水下盾构隧道“万里长江第一隧”海太长江隧道江北段表层土全面开挖。

据介绍,隧道开挖深度深、工艺复杂。盾构机在掘进过程中,将穿越隧道内的全断面弱风化、风化裂隙带等许多软硬不均的复合地层,因此施工安全风险高,对施工控制有着极高的要求。本次江北段盾构工作井开挖尺寸长25米,宽56米,深31.986米,是目前国内最深盾构始发工作井。该工程将实现世界上首次两台超大直径盾构前后从江北(海门)穿越长江底对接江南(太仓)接收工作井。

该隧道是我国首个超大直径盾构隧道预制拼装一体化建造的隧道及断面最大的水下盾构隧道。目前,基坑开挖专项方案、针对本项目重大风险源识别对策等工作正在有条不紊地开展,明挖敞开段、明挖暗埋段的冠梁支撑梁首件施工顺利完成。

项目部将继续以安全生产为前提,严格执行标准化管理规定,推进主体结构盾构始发工作井的冠梁、支撑梁和斜支撑梁全面开始施工。

1至8月海门港新区工业应税销售同比实现翻番

产业链集聚赋能经济高质量发展

本报讯 (记者黄天玲 通讯员刘海滢 顾健辉)记者昨日从海门港新区了解到,今年1至8月,该区工业产值、应税销售同比增长均超过100%,为海门工业经济持续保持增长贡献力量。

海门港新区作为海门重点打造的增长极,充分发挥港口、土地等比较优势,依托10多年来发展形成的优势产业基地,坚持以产业链式发展为导向,在强链、补链、延链中增强发展新动能,构建具有海门港新区特色的现代化产业体系。目前新区形成了精品钢、循环经济和临港装备制造三大主打产业链,一批重大项目、龙头企业向三大产业链集聚,对新区工业经济贡献率超过90%。

业正在崛起,成为海门特种金属材料产业链的支撑板块。

“中天钢铁项目不仅为海门港新区打造精品产业链提供支撑,也为新区发展循环经济产业链提供了条件。”海门港新区管委会副主任周峰说。海门港新区始终坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,依托中天钢铁产生的工业副产品,构建循环经济产业链,集聚关联项目总投资超过100亿元。

围绕中天钢铁,海门港新区引进了海螺水泥,利用矿渣粉磨变为水泥的原材料之一,有效解决了矿渣的使用问题;利用中天钢铁在炼铁过程中产生的蒸汽,新区相继引进了蒸汽的使用大户——总投资8亿美元的俐马纺织项目、总投资2亿美元的

之禾项目;围绕炼钢过程中产生的钢渣,新区引进了总投资10亿元的润天绿色低碳高性能土壤改良剂项目和总投资1亿美元的基于钢渣资源化利用的CCUS项目,可以有效消耗中天钢铁项目产生的钢渣废渣;围绕印染企业产生的污水,新区还引进了专业从事污泥发酵养殖生产的污泥处理及资源化利用生产200吨微藻技改项目,污水处理厂内沉淀的污泥通过生物发酵成培养“小球藻”的养料,有效解决污泥焚烧带来的环境问题,而“小球藻”又是富含高植物蛋白的植物,可以成为鱼类、禽类的饲料添加剂。

在推进产业链集聚的同时,海门港新区更加用心、用情为企业服务,让外来企业在海门港新区深深扎根,不断壮大。

援疆工作组打造体育惠民工程

升级后的伊宁县体育中心让观众直呼“太燃了”

本报讯 (记者严春花)“快传,远射……好球!”这两日,新疆伊宁县体育中心的绿茵场上不时传来阵阵喝彩。记者从江苏援伊·南通工作组获悉,6日,为期4天的2023年新疆自治区乡村五人制足球超级联赛(简称“村超”)(北赛区)在伊宁县体育中心拉开帷幕。

足球赛如火如荼,其中让人眼前一亮的,是升级改造后的伊宁县体育中心。新体育中心拉近了观众与球员的距离,大大提升了观赛体验。“我嗓子都喊哑了。”不少观众纷纷表示“现场太燃”。

建造于2009年的伊宁县体育中心,是全县唯一的大型综合性公共体育设施。经过多年使用,体育中心外观陈旧老化、设施破损严重,升级改造工作被提上议事日程。从去年开始,南通工作组投入援疆资金625万元,启动实施体育中心功能优化提升项目,打造体育惠民工程。“我们新建了一座五人制足球场,同时对体育中心四周看台以及上下水、灯光、暖气等场内地内所有的附属设施进行了升级改造,可容纳15000名观众同时观看比赛。”南通工作组项目建设部经理陈晓峰介绍。

6月,修缮完工后的伊宁县体育中心焕然一新,随即迎来了伊宁县“村超”联赛,8个比赛日累计到场观众超3万人次,创造了近年来县内举办大型体育赛事观赛人数的纪录。“这里的比赛设施很完备,在现场踢球很有氛围!”获得冠军的阿热吾斯塘镇队队长阿地力江·卡马力激动说道。

足球运动在伊宁县具有广泛的群众基础,青少年足球的发展有着广阔前景。南通工作组致力将足球打造成伊宁县特色体育项目,建设成文化润疆的特色工作载体,帮助当地热爱足球运动的孩子们实现足球梦想。上月,来自南通海门珂缔缘足球俱乐部的3名教练员受工作组邀请,在伊宁县南通实验学校组织了两堂公开课,给当地小球员们传授了运球、传球、防守等实用技能。“未来我们还将打造青少年足球基地,有计划地安排专业教练员指导教学,让当地热爱足球运动的青少年们有学习、有球踢。”南通工作组组长施范表示。

市区困难职工申报工作启动

申报截止时间为10月10日

本报讯 (记者彭军君 通讯员韩石华 施伟燕)9月4日,南通市总工会2024年度困难职工申报和2023年度困难职工大病救助工作启动。2024年度困难职工申报分为深度困难职工家庭、相对困难职工家庭、意外致困职工家庭等3个类别。

申报深度困难职工家庭,必须具备职工家庭年总收入扣减必要刚性支出费用后,家庭月人均纯收入低于820元的条件。申报相对困难职工家庭,必须具备职工家庭年总收入扣减因患病、残疾、子女上学、单亲等刚性支出后,家庭月人均纯收入低于1640元的条件。申报意外致困职工家庭,必须具备职工本人或家庭成员因遭遇突发事件、意外伤害、患重大疾病,在扣除各类赔偿补偿、保险支付、社会救助和社会帮扶后,符合家庭年总收入扣减意外致困造成的基本必要费用后,家庭月人均纯收入低于2460元的条件。

此次,我市困难职工的申报将采取线上和线下相结合的方式进行,职工可通过“江苏工会服务网”(电脑端http://www.jsghfw.com)或“江苏工会”(手机端)进行网上申报,或者由职工本人向所在单位工会提出书面申请,下岗失业人员可向居住地社区工会提出申请,如用人单位、社区尚未成立工会的,可向上一级工会提出申请,同一家庭的,以户主一方为主提出申请。此次申报截止时间为2023年10月10日下午5:00前。

张靖皋大桥北航道桥沉井首次降排水下沉到位

本报讯 (记者彭军君 通讯员袁成洋)张靖皋大桥A5标项目昨传来捷报:张靖皋长江大桥北航道桥北锚碇沉井基础,自8月2日开始首次降排水下沉施工,经过一个多月的时间,首次下沉到设计标高。

“一栋大楼要想修得好,首先得看基础牢不牢”,大桥也是一样。作为国内公路桥梁最大的沉井基础,张靖皋长江大桥北航道桥北锚碇沉井基础长75米,宽70米,高57米,共划分为11节段,面积相当于13个篮球场大小,是国内公路桥梁领域最大沉井基础。结构体积大、工作量繁重,纠偏难度大,精度要求高,下沉施工极具挑战性。

为确保沉井安全、均匀下沉,项目特邀请了林鸣院士、侯金龙等业内顶级专家,多次开展方案评审与技术咨询,为下沉技术工作保驾护航。

沉井首次降排水下沉到位,标志着项目又一关键控制性节点顺利完成,也为后续下沉施工积累了宝贵经验。

推进水域治理 守护长江之美

(上接A1版)

“依靠群众的力量,禁捕退捕的防线才能更加牢靠。”顾建说,融合共治,群众的参与尤为重要,南通公安将全市的江海岸线划分为248个网格单位,组建千人专职信息员队伍,建设万人以上的长江大保护志愿者队伍,积极开展多层次、全覆盖的“十年禁渔”宣传,对渔具销售商家、餐饮不作、群众不食的良好社会氛围。

全链条打击 非法捕捞断链“零容忍”

近3年来,市公安局通过“长江禁渔”“利剑斩污”等系列专项行动,破获非法捕捞水产品、非法采矿、污染环境案件300余起,抓获涉案犯罪嫌疑人1100余人,整改环保问题150余处,获评“中国渔政亮剑”系列专项执法行动成绩突出单位,被省公安厅评定为打击涉水违法犯罪“战略支撑点”。

“打击由‘江到岸’‘由采到销’‘由捕到卖’延伸,江上涉渔犯罪少了,江面捕鱼垂钓少了,江边非法网具也少了。”市公安局水警支队副支队长陈飞说,公安机关始终坚持“零容忍”态度,对发现的违法犯罪行为特别是苗头性问题坚决予以打击。

工作中,南通警方围绕水产品市场、餐饮行业、禁用渔具生产销售等重点领域,强化排摸涉渔案件线索,先后走访暗访500余家次,接受群众举报涉渔违法线索107条,对历年涉渔警情进行全面梳理,以水生生物保护区、治安复杂水域为重点,开展拉网式清查。对查办的非法捕捞案件,按照“四个一律”要求和“一案七查”措施,深挖彻查涉案人员和作案渔具网具,做到打团伙、断链条、摧网络。同时,强化水上公安检查站、治安卡口、工作站等支点工程建设,规划建设水域雷达+光电+热成像“三位一体”的“电子哨兵”,加密长江口海域及长江岸线的视频监控和雷达监测点位,增强发现预警能力。

市公安局还与长航南通公安深化合作交流,构建长江南通段警务一体化发展新格局。自2021年深化江地警务协作以来,双方共办案件118起,多起案件被公安部挂牌督办,收到公安部贺电5次。

本报记者 张亮 通讯员 苏锦安